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Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας Δανιήλ
δέχθηκε αντιπροσωπεία των Θεολογικών Σχολών
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Στη Ρουμανία αφίχθη στις 24 Οκτωβρίου 2011 κατόπιν προσκλήσεως της Θεολογικής Σχολής του
Πανεπιστημίου Βουκουρεστίου η ατιπροσωπεία των Θεολογικών Σχολών Κιέβου με επικεφαλής τον
Αρχιεπίσκοπο Μπορίσπολ Αντώνιο, Πρύτανη των Σχολών. Την αντιπροσωπεία, η οποία
επισκέπτεται την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρουμανίας με ευλογία του Μακαριωτάτου Πατριάρχη
Ρουμανίας Δανιήλ και του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Βλαδιμήρου,
απαρτίζουν ο αντιπρύτανης για την επιστημονική και θεολογική εργασία υφηγητής κ. Β.
Μπουρέγκα, ο Γραμματέας του Επιστημονικού Συμβουλίου της Θεολογικής Ακαδημίας Κιέβου
πρωθιερέας Βλαδίμηρος Κοτσάμπα, καθηγητές της Ακαδημίας.

Στην Ορθόδοξη Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου Βουκουρεστίου πραγματοποποιήθηκε η
συνάντηση με τον Κοσμήτορα της Σχολής πρωθερέα Στέφανο Μπουκίου και εκπροσώπους των
πρυτανικών αρχών. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης ο πατήρ Στέφανος ενημέρωσε τους
επισκέπτες για το σύγχρονο σύστημα θεολογικής παιδείας στην Ορθόδοξη Εκκλησία της
Ρουμανίας. Επίσης συζητήθηκαν οι προοπτικές συνεργασίας μεταξύ της Θεολογικής Ακαδημίας
Κιέβου και των θεολογικών εκπαιδευτικών ιδρυμάτων της Ρουμανικής Εκκλησίας.

Εν συνεχεία έγινε η συνάντηση με καθηγητές και φοιτητές της Σχολής. Ο Σεβασμιώτατος κ.
Αντώνιος μίλησε για την ιστορία της θεολογικής παιδείας στην Ουκρανία και το σύγχρονο έργο της
Ακαδημίας Κιέβου. Τέθηκαν επίσης πολλές ερωτήσεις σχετικά με τη Ορθόδοξη Εκκλησία της
Ουκρανίας, τις σχέσεις της με την Πολιτεία και τις προοπτικές ανάπτυξης της θεολογικής παιδείας
στη χώρα.

Αυθημερόν η αντιπροσωπεία των Θεολγικών Σχολών Κιέβου μετέβη στην Ιερά Μονή Αγίου
ιερομάρτυρος Ανθίμου του Βουκουρεστίου, η οποία χτίσθηκε στο διάστημα 1713-1715. Στη Μονή
στεγάζεται η Συνοδική βιβλιοθήκη της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρουμανίας. Τα μέλη της
αντιπροσωπείας είδαν από κοντά συλλογή των παλαιοτύπων και σπανίων εκδόσεων.

Εν συνεχεία η αντιπροσωπεία κατευθύνηκε στην Ιερά Μονή Ράντου-Βόντε, η οποία ιδρύθηκε το ΙΣΤ΄
αιώνα, όπου στο Καθολικό της Μονής προσευχήθηκαν μπροστά στον τάφο του μακαριστού



Πατριάρχη Ρουμανίας Ιουστινιανού.

Το βράδυ, στις 24 Οκτωβρίου, την αντιπροσωπεία των Θεολογικών Σχολών Κιέβου δέχθηκε στην
κατοικία του στο Βοκουρέστι ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας Δανιήλ. Καλωσορίζοντας
τους επισκέπτες ο κ. Δανιήλ ζήτησε να μεταφερθεί η ευγνωμοσύνη του στον Μακαριώτατο
Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Βλαδίμηρο για την υποστηριξη της επίσκεψης και
τόνισε τους παλαιούς δεσμούς μεταξύ Ρουμανίας και Θεολογικής Ακαδημίας Κιέβου. Στην
αφετηρία της θεολογικής παιδείας στο Κίεβο ευρίσκεται ο άγιος Πέτρος Μογκίλα, καταγόμενος
από την οικογένεια των ηγεμόνων της Βλαχίας και Μολδαβάς. Απόφοιτος της Σχολής Κιέβου ήταν
και ο Όσιος Παΐσιος Βελιτσκόφσκυ, ο οποίος συνέβαλε δραστικά στην επαναφορά των παλαιών
μοναχικών παραδόσεων στην Ελλάδα, τη Βλαχία, τη Μολδαβία, την Ουκρανία και τη Ρωσία.
Απόφοιτη της Θεολογικής Ακαδημίας Κιέβου ήταν και πολλοί εκ των διακεκριμένων Ιεραρχών της
Ρουμανικής Εκκλησίας. Ο Πατριάρχης Δανιήλ εξέφρασε την ικανοποίηση για τη σχεδιασμένη
συνεργασία μεταξύ της Θεολογικής Ακαδημίας Κιέβου και της Ορθόδοξης Θεολογικής Σχολής του
Πανεπιστημίου Βουκουρεστίου, ευχόμενος κάθε επιτυχία στη διαπαιδαγώγηση των ποιμένων της
Εκκλησίας του Χριστού.

Αντιφωνώντας ο Αρχιεπίσκοπος Αντώνιος ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο κ. Δανιήλ για την
πρόσκληση να επισκεφθεί τη Ρουμανία και αναφέρθηκε στο σύγχρονο έργο των Θεολογικών
Σχολών Κιέβου. Ο Πρύτανης τόνισε ότι σήμερα οι Θεολογικές Σχολές όλων των κατά τόπους
Ορθοδόξων Εκκλησιών πρέπει να επιδιώκουν τη συνεργασία με σκοπό την εμπέδωση της ενότητας
της Οικουμενικής Ορθοδοξίας και την από κοινού αναζήτηση απαντήσεων σε σύγχρονες
προκλήσεις.
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